

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 70 (8521) | Среда, 22 марта 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Растет и крепнет фронт сторонников мира!

Заключилась проходившая в Стокгольме третья сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Перед сессией стояли большие и важные задачи. Она подвела итог уже проделанной работе и наметила программу дальнейших действий для достижения тех высоких и благородных целей, которые стоят перед сторонниками мира в борьбе против империалистических поджигателей войны.

Программа действий движения за мир определена теми непосредственными задачами, которые точно и ясно сформулированы в двух воззваниях, единогласно принятых Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира на третьей сессии. Первое воззвание требует безусловного запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и установления строгого международного контроля за исполнением этого решения. В воззвании сказано: — Мы будем считать военным преступником то правительство, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Итоги сессии Постоянного комитета, многочисленные факты, приведенные в докладах и речах участников сессии, наконец, общими, непрерывно поступающие из всех стран, дают все основания утверждать, что всемирное движение за мир становится все более могучим и действенным фактором современности.

Фронт мира крепнет и расширяется. Во главе лагеря мира и демократии стоит великий Советский Союз, народы которого своим единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР вновь подтвердили свою незыблемую и непреложную волю к миру. Той же воле к миру провозглашает ответ, данный Председателем Совета Союза и Председателем Совета Национальностей делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

За мир стоят народы стран народной демократии, успешно закладывающие фундамент социализма. За прочный мир стоит великий китайский народ, сбросивший с себя оковы феодального и империалистического рабства и тем самым исключивший возможность превращения его страны в плацдарм для империалистических военных авантюр. Договор о братском союзе между СССР и Китайской Народной республикой превращает советско-китайскую дружбу в такую великую и могучую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

Фронт мира не знает географических границ. Всемирное движение за мир охватывает все страны и континенты. За каждым национальным комитетом, за каждой национальной организацией движения за мир стоят миллионы людей, готовых к решительной борьбе против поджигателей войны.

Итоги сессии Постоянного комитета показали, что активность сторонников мира возрастает, что борьба за мир вступает в новый этап, что она принимает новые, более действенные формы.

«Сторонники мира», — говорится в отчетном докладе Постоянного комитета, — во всех странах усилили свою деятельность против войны. Борьба за мир приняла сейчас новые формы. Решительный вклад в эту борьбу вносят рабочий класс. Во Франции, в Италии, в Бельгии и Голландии доверия, отказавшиеся выгрузить оружие, продемонстрировали новый вид борьбы против гоним возмущений. Их смелый пример нашел последователей также среди других рабочих. Железнодорожники отказываются перевозить оружие, завод-



НА СНИМКЕ: группа делегатов 5-й Алтайской краевой партийной конференции (слева направо) — председатель колхоза «Завет Ильича», Алейского района, Герой Социалистического Труда Н. Ф. КРИВИЧ, председатель колхоза «12 лет Октября», Огулдаевского аймака, ЧЕКУРАШЕВА ЕРЬ, мастер шеста шасси Алтайского тракторного завода, депутат Верховного Совета РСФСР В. С. КОШКАРОВА, член колхоза «Кызыл Череп», Элемонарского аймака, АРДЕМАТОВА ЕКЧЕЙ, управляющий отделением зернохозна «Пролетарий» Герой Социалистического Труда Ф. А. ГЕРАСИМОВ. Фото А. Калабухова и Н. Калинин.

V Алтайская краевая партийная конференция

Заседание 21 марта

На утреннем заседании продолжалась прения по отчетным докладам. Первым выступил директор Бобровского судоремонтного завода тов. Флейшман.

Решения Барнаульского экзеквативного участка, — сказал он, — в прошлом году добились некоторых успехов в работе. План грузооборот по тоннам и тоннокилометрам выполнен на 106,1 процента. Эти достижения обусловлены своевременной и качественной подготовкой экипажей и несомненным фактом. Ни одно судно в течение навигации не заходило в затон на повторный ремонт. Судоремонтники в прошлом году выполняли производственную программу по Дню Сталинской Конституции и до конца года выдали продукцию сверх плана на сотни тысяч рублей.

ма партии мало выникал в деятельности комбината. Секретарь крайкома ВКП(б) тов. Митюшкин признал справедливой критику в адрес промышленных отделов крайкома ВКП(б). Он заострил внимание делегатов конференции на недостатках в работе строительных организаций края, большинство которых из года в год не выполняет производственных планов, не осваивает ассигнованных средств.

Вопросы расширения фронта мира означают единственно освобождение лагеря империалистической реакции, лагеря поджигателей войны. Но это не означает уменьшение опасности войны. Ни на одну минуту нельзя забывать о том, что поджигатели войны не ослабляют, а усиливают свою активность, ни на одну минуту нельзя забывать о еверной природе империалистических хищников, готовых во имя интересов кучки монополистич пролить новые потоки народной крови, вернуть человечество в новую войну.

Заведующий краевым отделом народного образования тов. Чекалкин посетил свое выступление работе школ, вопросам выполнения закона о всеобщем. Многие районы, — указывает тов. Чекалкин, — допустили в текущем учебном году отсев учащихся из школ. Так, в Благовещенском районе не посещают школы 255 учеников. Свыше 200 учащихся выбыли из школ Чарышского района. В школах края низкая успеваемость учащихся. Например, в Павловском районе четвертая часть учащихся не успевают.

Председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Пысин, признавая совершенно правильной критику деятельности исполкома и его отделов, указал, что руководители крайздрава, крайпо, торгторгдела и другие не всегда умеют находить решающее звено в своей работе. Заведующий крайторгторгделом тов. Дворцов способен бороться за десятки различных дел, но не доводит их до конца. Отсюда и происходят недостатки в организации торговли.

Тов. Повак подверг критике краевое управление сельского хозяйства, которое не помогает району решить вопросы водоснабжения и электрификации.

Секретарь Рубцовского горкома партии тов. Жилыков, остановившись на некоторых положительных результатах работы промышленности города, основную часть своего выступления посвятил перешедшим задачам и недостаткам в руководстве крайкома партии промышленностью. Он указал, что за два года ни на одном пленуме крайкома вопросы работы промышленности не обсуждались, хотя такие предложения вносились городскими комитетами партии. Промышленные отделы крайкома не обеспечивают работу горкомов по руководству промышленностью и не помогают устранить имеющиеся в этом деле недостатки. Тов. Жилыков указал, что крайком партии особенно ослабил свое руководство строительством. Выступающий подверг критике газету «Алтайская правда» за поверхностное освещение вопросов промышленности. Газета не поднимает проблемных вопросов, не показывает по-настоящему работу передовых людей предприятий.

Касаясь сельского хозяйства края, тов. Пысин заявил, что основным и главным вопросом в его дальнейшем развитии является внедрение травопольной системы земледелия. Между тем, многие районные исполкомы и сельскохозяйственные органы не придают этому должного значения.

О причинах неудовлетворительного выполнения бюджета по доходам говорил начальник крайфо тов. Бушупкин. Он отметил, что невыполнение бюджета по доходам приводит к неиспользованию ассигнований на социально-бытовые нужды населения, народное образование и здравоохранение. Только за прошлый год, вследствие невыполнения бюджета по доходам, недоиспользовано на здравоохранение свыше пяти миллионов рублей. Райкомы партии и райисполкомы не контролируют исполнение бюджета по доходам.

В прениях на утреннем заседании выступили также тт. Салего — секретарь крайкома партии, Мартынов — председатель крайисполкома, Белоз — заведующий административным отделом крайкома ВКП(б).

На вечернем заседании также продолжалась прения по отчетным докладам крайкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. Директор Барнаульского меланжевого комбината тов. Большаков рассказал об успехах и недостатках в работе меланжевого комбината, справедливо указав на то, что отдел легкой промышленности крайко-

Новый пиратский налет гоминдановских самолетов на Шанхай (4 стр.). Усиление противоречий между странами Бенилюкса (4 стр.). Военные приготовления англичан в Западной Германии (4 стр.). Американский шпионский центр в Западной Германии (4 стр.). Американский образ жизни... (4 стр.). В польском сейме (4 стр.).

На полях страны

ВИЛЬЮС, 20 марта. (ТАСС). В Лтве установились теплые солнечные дни. С полей сходит снег. Колхозы и совхозы приступили к подкормке озимых. В республику завезено в три раза больше минеральных удобрений, чем в прошлом году к этому времени.

ХЕРСОН, 20 марта. (ТАСС). Завершили сев ранних колосовых свыше 600 колхозов области. Колхозы Голопристанского района засели яровыми сотки гектаров сверх государственного плана. Кроме скалтых сроков, текущая весна характеризуется высокой культурой земледелия: сев производится исключительно по зяби, сортовыми семенами, широко применяются перекрестный сев, яровизированные семена.

Перевозки посевных грузов

Стремясь помочь труженикам полей образцово провести весенний сев, железнодорожники ускоряют темп перевозки сортовых семян, сельскохозяйственных машин, удобрений и других посевных грузов.

Задания по перевозке семенного зерна, установленные на январь и февраль, значительно перевыполнены. Также без задержки доставляется в марте все преизяемое к перевозкам посевное зерно. Везде идут коллективы Юго-Западной, Одесской, Винницкой, Литовской, Московско-Киевской, Южной, Алтаево-Кавказской, которые тратят много семенного зерна сверх плана и быстро продвигают маршруты.

План погрузки минеральных удобрений значительно перевыполняют Октябрьская, Сталинская, Алтаево-Кавказская, Московская-Рязанская, Южно-Уральская и ряд других дорог. Южная, Северо-Кавказская и Одесская магистрали успешно ведут погрузку сельскохозяйственных машин.

В Министерстве путей сообщения, железнодорожных округах и непосредственно на магистралях установлен специальный диспетчерский контроль за перевалочкой посевных грузов. По примеру прошлых лет большую заботу о будущем урожае проявляет молодежь. На Юго-Западной, Южной, Винницкой, Московско-Киевской и ряде других железных дорог созданы комсомольские контрольные посты, которые следят за своевременным продвижением посевных грузов.

Отчетные собрания в потребительской кооперации

В селах страны с большой активностью проходят отчетные собрания членов потребительской кооперации. В Псковской, Вологодской, Крымской и многих других областях в обсуждении отчетов правлений и ревизионных комиссий сельско и райпо-ребозово участвовало до 98 процентов пайщиков.

Члены потребительской кооперации на собраниях предъявляют более повышенные требования к своим выборным органам: расширить ассортимент товаров, иметь всегда в продаже промышленные изделия лучшего качества, изучать спрос населения, практиковать продажу товаров по заказам покупателей.

Кирпичные заводы — накануне нового сезона

Промышленность строительных материалов увеличивает выпуск кирпича на 22 процента.

В Министерстве промышленности строительных материалов корреспонденту ТАСС сообщили: — На большинстве кирпичных заводов страны подходит к концу подготовка и новому сезону. Заключаются ремонт кирпичных агрегатов, обжигательных печей, сушильных сараев, экскаваторов, мотовозов. Большие работы проведены по оснащению заводов и карьеров новыми машинами и механизмами. Они заменят все трудоемкие ручные операции.

Примечные комиссии выявили хорошую подготовленность к весенне-летнему сезону заводов Московской, Ленинградской, Воронежской, Тамбовской областей и Краснодарского края. Здесь на всех предприятиях проведена переподготовка начальников цехов, мастеров и других квалифицированных кадров. Все заводы полностью обеспечены топливом, заканчивается набор рабочей силы.

Микроудобрения — на службу сельскому хозяйству

Беседа с членом-корреспондентом Академии наук СССР А. П. Виноградовым

Заключившаяся вчера в Москве конференция, созванная отделением химических и биологических наук Академии наук СССР и Биологической академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, была в основной своей части посвящена изысканию наиболее действенных мер повышения плодородия сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Земледелия в марганцевых и цинковых удобрениях. В значительных размерах может быть также развито производство цинковых препаратов. Чрезвычайно необходимым для повышения урожайности сахарной свеклы и других технических культур является микроэлемент бор. Ныне в ряде районов Советского Союза бор уже успешно вводится в качестве микроудобрения.

Около 70 докладов, заслушанных на конференции, обрисовали разнообразные формы и методы применения микроудобрений для нужд народного хозяйства. Видный советский химик академик С. И. Вольфович указал в своем докладе, что в нашей стране имеются все предпосылки для того, чтобы полностью, в любых размерах и по небольшой стоимости, обеспечить потребности

У АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчетному докладу крайкома ВКП(б)

Повседневно заботиться о развитии животноводства

Из выступления секретаря Рубцовского райкома ВКП(б) тов. СОКОЛЬНИКОВА Л. И.

Болком и сохвом Рубцовского района неустанно борются за дальнейший подъем и всестороннее развитие сельского хозяйства.

В прошлом уже три года, как я работаю в Рубцовском районе, но никто из руководящих работников за это время не спросил меня, какие причины мешают более быстрому росту поголовья скота.

На 1771 голову против довоенного 1940 года выросло поголовье крупного рогатого скота, увеличилось количество свиней и птиц, достигнут довоенный уровень поголовья овец.

Прошло уже три года, как я работаю в Рубцовском районе, но никто из руководящих работников за это время не спросил меня, какие причины мешают более быстрому росту поголовья скота.

В нашем районе плохих выпасов, нет хороших доловок. Это тормозит дальнейшее развитие животноводства.

В нашем районе плохих выпасов, нет хороших доловок. Это тормозит дальнейшее развитие животноводства.

Несмотря на некоторые успехи, мы имеем и серьезные недостатки, мешающие нам идти дальше вперед.

Несмотря на некоторые успехи, мы имеем и серьезные недостатки, мешающие нам идти дальше вперед.

Поднять уровень партийного руководства комсомольскими организациями

Из выступления секретаря крайкома ВЛКСМ тов. ИЛЬЧИКОВА М. И.

Комсомольская организация Алтай выросла в большой сплоченный отряд молодежи, способный оказывать помощь партийной организации в решении хозяйственных и политических задач.

Вместе с тем, надо указать на серьезные недостатки в контроле за выполнением принятых решений высшими партийными органами.

В промышленности, на транспорте комсомольские организации являются первыми помощниками партийных организаций в борьбе за повышение производительности труда.

Вместе с тем, надо указать на серьезные недостатки в контроле за выполнением принятых решений высшими партийными органами.

В сельском хозяйстве многотысячная армия комсомольцев во главе с коммунистами ведет борьбу за получение высоких устойчивых урожаев.

В сельском хозяйстве многотысячная армия комсомольцев во главе с коммунистами ведет борьбу за получение высоких устойчивых урожаев.

Достаточно сказать, что принятые бюро крайкома партии меры по усилению партийного руководства политическим просвещением комсомольцев и молодежи помогли расширить сеть политических кружков и подгрупп.

Достаточно сказать, что принятые бюро крайкома партии меры по усилению партийного руководства политическим просвещением комсомольцев и молодежи помогли расширить сеть политических кружков и подгрупп.

В этом году в сети политпросвещения занимается 66 тысяч комсомольцев и молодежи, 18 тысяч человек учатся в сети партийного просвещения.

В этом году в сети политпросвещения занимается 66 тысяч комсомольцев и молодежи, 18 тысяч человек учатся в сети партийного просвещения.



Делегаты красной партийной конференции в перерыве осматривают выставку моделей железнодорожного транспорта.

ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ РАБОТНИКОВ РАЙОНОВ

Из выступления секретаря Топчихинского райкома ВКП(б) тов. ИВАНОВА Ф. А.

По валовому сбору зерновых и технических культур, а также по росту поголовья крупного рогатого скота, овец, свиней и птиц колхозы и совхозы нашего района преуспели в довоенном 1949 году.

По валовому сбору зерновых и технических культур, а также по росту поголовья крупного рогатого скота, овец, свиней и птиц колхозы и совхозы нашего района преуспели в довоенном 1949 году.

Значительная работа проделана по подъему культуры населения.

Значительная работа проделана по подъему культуры населения.

Серьезным препятствием в развитии общественного животноводства является слабая кормовая база.

Серьезным препятствием в развитии общественного животноводства является слабая кормовая база.

В нынешнем году партийная организация нашего района ставит задачу — путем дальнейшего внедрения передовой советской агротехники добиться резкого подъема урожайности.

В нынешнем году партийная организация нашего района ставит задачу — путем дальнейшего внедрения передовой советской агротехники добиться резкого подъема урожайности.

Красной партией партии помог нашей районной партийной организации и она проделала значительную работу.

Красной партией партии помог нашей районной партийной организации и она проделала значительную работу.

Больше внимания индустриальному Рубцовску

Из выступления директора Алтайского тракторного завода тов. ТАРАСОВА А. М.

Под руководством партийной организации коллектив алтайских тракторостроителей добился некоторых успехов в 1949 году и в первом квартале нынешнего года.

Под руководством партийной организации коллектив алтайских тракторостроителей добился некоторых успехов в 1949 году и в первом квартале нынешнего года.

Подготовилось достойно встретить краевую партийную конференцию.

Подготовилось достойно встретить краевую партийную конференцию.

Наш коллектив виле большой вклад в развитие индустриального и колхозного Алтая.

Наш коллектив виле большой вклад в развитие индустриального и колхозного Алтая.

Из доклада мандатной комиссии

Докладчик тов. ГОЛУБКОВ А. З.

Товарищи делегаты! Мандатная комиссия поручила мне доложить конференции о результатах работы.

63 алтайцев—16, других национальностей—19 человек. В числе делегатов — 156 партийных и 112 советских работников, 5 профсоюзных и комсомольских работников, 77 работников промышленности и транспорта, 110 работников сельского хозяйства, 24 работника науки, культуры и искусства.

Выборы делегатов на краевую партийную конференцию проводились на Горно-Алтайской области, городских и районных партийных конференциях.

Особо следует остановиться на том положительном факте, что значительное количество делегатов имеет высшее и среднее образование.

На V Алтайской краевой партийной конференции представлены партийные организации Горно-Алтайской автономной области, городов и районов края.

На именной партийной конференции состав делегатов по образовательному цензу гораздо выше, чем был на IV-й краевой партийной конференции.

Всего на V краевую партийную конференцию избрано 522 делегата с правом решающего голоса и 56 делегатов с правом совещательного голоса.

Состав делегатов по партийному стажу характеризуется следующими данными: членов партии с 1917 — 1918 годов — 5, с 1920 по 1930 г. — 121, с 1931 по 1940 г. — 165, с 1941 по 1945 г. — 187, с 1946 года и позже — 44.

Наиболее крупными делегатами на конференции являются: Барнаульская городская, имеющая в своем составе 85 делегатов с решающим голосом, что составляет 16,3 процента от общего количества делегатов конференции.

По возрасту делегаты распределяются таким образом: до 25 лет — 6 человек, от 26 до 35 лет — 135, от 35 до 45 лет — 259, от 46 до 50 лет — 80, старше 50 лет — 42 человека.

Многие районные партийные организации могли бы иметь больше делегатов с правом решающего голоса.

Состав делегатов краевой партийной конференции по партийному стажу и по возрасту является ярким подтверждением осуществления сталинского принципа сочетания старых и молодых кадров во всех партиях, советских и хозяйственных организациях.

Делегатами краевой партийной конференции являются 90 женщин. Они составляют 17 процентов всего состава делегатов с правом решающего голоса.

Из 56 делегатов с правом совещательного голоса мужчин — 37, женщин — 19. Чтобы дать более полную характеристику состава конференции, необходимо отметить и тот факт, что 256 делегатов избираются на краевую партийную конференцию впервые, 134 делегата — второй раз, 60 делегатов — третий раз, 71 делегат — более трех раз.

Среди женщин—делегатов именной конференции насчитывается партийных, советских и комсомольских работников 21, учителей, врачей, агрономов, зоотехников — 28, работников промышленности — 11, работников сельского хозяйства — 30, в том числе председателей колхозов — 11.

Среди делегатов конференции имеются двенадцать депутатов Верховного Совета Союза ССР, четыре депутата Верховного Совета РСФСР, шесть Героев Советского Союза, десять Героев Социалистического Труда, три лауреата Сталинской премии, два кандидата наук, один заслуженный врач республики.

Эти цифры говорят о возросшей политической активности женщин, о более смелом выдвижении их на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

487 делегатов награждены орденами и медалями Советского Союза. Двумя орденами награждены 59, тремя орденами — 21, четырьмя и больше — 23 делегата.

Однако нельзя умолчать о том, что не все еще партийные организации проявляют необходимую заботу о политическом воспитании, росте и выдвижении женщин на руководящую работу.

Товарищи! Представляя настоящий доклад на рассмотрение краевой партийной конференции, мандатная комиссия просит утвердить полномочия всех 522 делегатов с правом решающего голоса.

В работе конференции принимают участие делегаты различных национальностей, в том числе: русских—424, украинцев —

Прошедшие отчетно-выборные партийные собрания, районные, городские и Горно-Алтайской области партийные конференции показали сплоченность нашей единой партийной организации вокруг сталинского ЦК ВКП(б), стремление и готовность большевиков Алтай еще настойчивее бороться за дальнейший подъем экономики и культуры края.

РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Из выступления секретаря Новичихинского райкома ВКП(б) тов. РЯЗАНОВА А. И.

Краевая партийная организация проделала значительную работу по выполнению важнейших решений партии и правительства. Но эти успехи не дают права успокаиваться на достигнутом.

На сигналах секретарей райкомов партии крайком разгромил плохую работу, конечно, нет. Надо сказать, что тов. Ливеров совершенно не знаком с положением дел на лесозаготовках.

Секретарь крайкома ВКП(б) тов. Минтукшин и зам. завлающего отделом тяжелой промышленности тов. Ливеров, вместо того, чтобы руководить конкретно, по существу,

на сигналы секретарей райкомов партии крайком разгромил плохую работу, конечно, нет. Надо сказать, что тов. Ливеров совершенно не знаком с положением дел на лесозаготовках.

В распоряжении Алабайского лесхоза имеется богатейшая техника, но она используется крайне неудовлетворительно.

Крайком требует от нас, секретарей районных комитетов, чтобы мы чаще выступали с докладами перед населением.

